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Ata de nº2252/2023.  

 Aos quatro dias do mês de setembro de 2023, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, a 

Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da Casa para 

que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido o 

quorum, confirmada a presença de todos, o Vereador Elvis prosseguiu 

com a leitura do Evangelho do dia. E conforme ficou avençado foi 

dispensado à leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos 

Vereadores para vistas. Posta em discussão e votação a ata do dia 21 de 

agosto e foi aprovada. Dando inicio a ordem do dia foi posto em segunda 

discussão a Mensagem Retificativa do ofício PM nº 162/2023, ao Projeto 

Complementar nº 004/2023, e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posta 

em votação a Mensagem Retificativa foi aprovada, com o voto contrário 

do Vereador Santin. Assim, o Projeto Complementar nº 004/2023, que 

trata da criação de gratificação ao Técnico em Radiologia, com o teor da 

Mensagem Retificativa do ofício PM nº162/2023, foi posto em 2º 

discussão e nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em 2º votação o 

Projeto Complementar nº 004/2023, com a Mensagem Retificativa  foi 

aprovado com o voto contrário do Vereador Santin. Informado pelo Sr. 

Presidente que nesta noite seria apreciado em 1º turno o Projeto das 

diretrizes orçamentárias, mas como ainda há muitas divergências a serem 

consertadas, como o orçamento da Câmara e considerando que o 

Executivo está sugerindo um gasto de manutenção  do Estádio Municipal, 

para 2024 de R$7.864.00,00 E de R$2.500.000,00 para manutenção do 

departamento de desportos e isso não podem aprovar. Adiantou que fará 

reuniões durante a semana e haverão de emendar a LDO, tanto para 

corrigir este absurdo bem como para alocar recursos para o orçamento da 

Câmara, para após apreciar em Sessão extraordinária.    Em aparte a 

Vereadora Daniela argumentou que se o Executivo possui o montante 

mencionado para a manutenção do estádio municipal, deve ter o valor 

para colocar na contra partida da ponte, e adiantou que com certeza farão 

emendas para aprovarem o Projeto. O Vereador Santin no uso da palavra 

manifestou sua concordância com a manifestação da colega e 

complementou questionado o porquê dos baixos valores destinados para 
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a construção da ponte e da nova sede da Câmara  de Vereadores.   O Sr. 

Presidente seguiu deixando claro que não é invenção dos Vereadores, e 

sim estão lendo o que o Prefeito mandou no Projeto , no anexo que fala 

do desenvolvimento do desporto.  E disse que se tem R$ 10.000.000,00 

para gastar no estádio municipal no ano que vem, então que se pague a 

contrapartida da ponte que está pendente. E que se construam casas 

populares para os que necessitam. Em aparte a Vereadora Rosangela 

sugeriu para que o montante seja utilizado para fazer a reclassificação  dos 

Servidores aumentando o menor básico. O Sr.Presidente seguiu sugerindo 

para que na próxima segunda- feira seja votado em 1º turno o Projeto da 

LDO. Em aparte o Vereador Elvis disse que deve ter havido um equivoco 

no valor. O Sr. Presidente argumentou que por isso não podem votar o 

Projeto. A Vereadora Daniela novamente em aparte  argumentou que se 

houve um equivoco, o Sr.Prefeito deve avaliar sua equipe de trabalho, 

tamanho absurdo, e destacou a importância dos cuidados com o dinheiro 

público. A Vereadora Rosangela reconheceu que deve haver um engano, 

pelo alto valor destinado ao desenvolvimento do desporto. O Vereador 

Santin, disse estranhar que mesmo com suposto equivoco a conta ter 

fechado.  O Sr. Presidente seguiu deixando claro que esclarecerão as 

dúvidas antes de sua votação, e adiantou que provavelmente a sessão 

extraordinária será realizada na próxima quarta-feira, para poder fechar o 

prazo.  Após foi feita a leitura do ofício nº 002/2023, da Associação 

Recreativa Campinense  de Cerveja e Rock. E não havendo mais matéria 

para a ordem do dia, passou-se para as considerações finais e pela ordem 

de sorteio o Vereador Paulo Maccari foi o primeiro a usar a tribuna e no 

uso da palavra   primeiramente agradeceu ao Deputado do Republicanos 

Carlos Gomes, pelas Emendas Parlamentares que enviou  ao Município, 

fazendo jus a sua expressiva votação  em Campinas do Sul. Repassou que 

na última Segunda- Feira, esteve em Porto Alegre juntamente com o Vice 

Prefeito Sr. Eduardo Zanoni, e o Sr. Prefeito Paulo, para receber do 

Deputado Carlos Gomes e da Secretaria de Educação um ônibus escolar, 

que já se encontra no Município. Informou que na oportunidade visitaram 

os Gabinetes dos representantes do partido dos Republicanos, Lisiane 

Breier e Capitão Martins em busca recursos futuros.  Ainda falou do 

recurso que o Município recebeu na semana que passou, também do 
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Deputado Carlos Gomes no valor de R$ 814.000,00, que será destinado à 

compra de insumos para o asfaltamento da cidade, assim, que a usina 

asfaltica estiver pronta, e para a tubulação do bairro São Vicente, para 

evitar os recorrentes alagamentos, e para a construção da piscina no 

centro de convivências da terceira idade. Por fim falou do 

comprometimento de seu partido em busca de recursos para Campinas do 

Sul,  sempre com o apoio do Vice Prefeito, que é o Presidente dos 

Republicanos.   O Vereador Elvis usou a tribuna para parabenizar o 

Município, pelo lançamento da licitação do asfaltamento da ERS 211, e 

estendeu os cumprimentos ao Grupo da Reintegração do Norte Gaúcho, a 

todos os Deputados que enviaram recursos para a obra,  e ao Executivo 

por ter feito a sua parte. Aproveitou a oportunidade para parabenizar o Sr. 

José Rempel e o Chiodelli, por suas participações, em Esteio, na Expointer, 

representando Campinas do Sul, onde o Sr. Rempel ganhou o prêmio de 

2º melhor mel do Estado do Rio Grande do Sul, e destacou a importância 

da premiação para o Município. Em aparte a Vereadora Rosangela 

manifestou sua satisfação pelo prêmio e repassou que será o último ano 

em que os agricultores do Município puderam participar da Expointer, em 

função do regramento e Campinas do Sul, ter apenas o serviço de 

inspeção municipal, e disse que os Vereadores devem contribuir com 

Município a ter o SUSAF, para que os agricultores possam vender seus 

produtos fora do Município. Novamente com a palavra o Vereador Elvis 

repassou que o Executivo já está trabalhando para isso, e que inclusive o 

Secretário do Estado entrou em contado com o Prefeito, e disse acreditar 

que tudo será regulamentado para que os agricultores possam 

representar o Município novamente.   Seguindo a Vereadora Rosangela 

como Líder de bancada solicitou a palavra para falar  da LDO, e novamente 

manifestou sua preocupação com  o montante destinado a reforma do 

estádio municipal, e por não terem como Câmara, a oportunidade de 

conversar com o Executivo sobre o  orçamento. Disse saber que a 

preocupação com o valor absurdo, não é somente sua e sim de todos os 

Vereadores, inclusive  de situação que não sabiam do fato. Afirmou que 

precisarão de tempo para estudar como o Projeto ficará, para que possam 

votá-lo em 1º turno na próxima Sessão, em aparte o Vereador Santolin  

repassou que conversou com o Prefeito pelo Whatsapp, e o mesmo 
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garantiu que se trata de um erro de digitação, e garantiu que no dia 

seguinte o equivoco será corrigir. A Vereadora Rosangela disse que a 

preocupação também se dá pelo fato de uma equipe de fora do Município 

ter  construído a LDO. O Vereador Santin disse que tal erro é inadmissível, 

pois se contrata uma equipe de fora para realizar o trabalho e comete 

uma falha tamanha, e manda para casa um Projeto errado, e reconheceu 

que talvez não consigam resolver os problemas para ser votado na 

próxima sessão.   O Sr. Presidente argumento que terão que votá-lo em 1º 

turno na segunda, por causa do prazo e que farão emendas para corrigir 

os equívocos. O Vereador Elvis disse que o vereador deve ter  bom senso, 

pois foi deixado claro que foi um erro de digitação, e que erros 

aconteceram em outras administrações também, e não será a última a 

errar, e disse que o trabalho do vereador é melhorar os Projetos. O 

Vereador Jorge argumentou que não é a primeira vez que vem projeto 

errado, e que a maioria deles precisa ser corrigido. Declarou que fica difícil 

para o vereador trabalhar dessa forma,  pois agora precisam resolver tudo 

em poucos dias, para não perderem o prazo. E disse que mesmo a 

Prefeitura tendo um contador contratou uma equipe de fora, e ficou pior 

ainda. O Vereador Elvis afirmou que o problema será resolvido e que 

provavelmente Projetos com erros continuarão a vir.   O Vereador Santin 

lembrou que administração passada sempre procurou dialogar com os 

Vereadores antes de construir as peças orçamentárias, o que não 

acontece com a atual, que muitas vezes tenta Legislar também. O Sr. 

Presidente afirmou que os Vereadores estão sendo muito criticados pela 

população, pelo fato de sempre ajustarem os Projetos errados, e muitos 

que não entendem o que acontece, acabam  culpando os Legisladores, e 

deixou claro que a Casa não tem o objetivo de prejudicar ninguém e sim 

fazer o certo, e que sempre votaram favoravelmente as proposições com 

as emendas para melhorar a matéria e buscar o  melhor para a população 

e dentro da Lei. E nada mais havendo em nome de Deus declarou 

encerrada a Sessão. Sala das Sessões 04 de setembro de 2023.               


